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CONHECIMENTOS BÁSICOS 
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Quando você me diz “lá em casa” eu vejo um bicho

feito de ângulos, retas e paralelas, um animal composto de

planos e perspectivas, feito bicho fotografado. Vejo uma

porção de coisas, só depois vejo gente, quase como se fosse

em detalhe. A casa fez o homem, depois descansou e

recebeu gente para viver. 

Ninguém sabe nada de casa. Assunto é quem nela

mora. Mas as casas — as casas são. Não só a decoração, o

estilo e a disposição. Algo além, que não foi planejado mas

começou a aparecer, desde os primeiros tijolos. A casa

sente-se aos poucos, seus sinais de vida. Sua respiração é

noturna e descompassada: tem algo de pássaro lidando com

ninho. A casa — principalmente à noite quando a gente

dorme. 

De noite, você range e a casa tem medo. De noite,

certos ratos que você não conhece se nutrem. De noite,

pessoas parecidas com você passam de um canto para outro

e não são notadas. De noite, o estranho no sótão (mesmo

que seja apartamento há esse estranho no sótão) sai para

brincar. Anões percorrem as estantes, um azulejo muda de

lugar, mas se recompõe. Todas essas coisas lógicas e

esperadas da casa a sós. A casa se mal assombra, nós apenas

nos assombramos. Há uma porta que não empena

depois das 23h. Um alçapão que você não conhecia

engole bloco de cimento. O mecanismo funciona perfeito.

O curto-circuito é você: deitado. Casa não deita: levanta. 

Mas ficou sem dormir no escuro: descobrirá como

é circunstancial o dono da casa. A casa é história, nós somos

cidadãos. Uma casa é um mecanismo que desandou e, de

todos os seus ritmos, só oferece a você aquele que você

precisa. Mas os outros, estão lá: fique acordado e veja. Nada

é estranho. Estranho é você que não sabe parar, a casa é

uma perfeição de paradas e freios. Pare, olhe e more. 

Quando você dorme, a casa faz. Quando você sai, a

casa fica. Na realidade vocês não se conhecem. São uma

acomodação interesseira. Se você conseguir — leva

tempo — vê-la acordada, vai ser duro para você. Vai querer

nunca mais dormir e essa, não há dúvida, é a pior das

mortes. 

Ivan Lessa. A casa. In: Diário Carioca, Rio de Janeiro, 1965.

Internet: <cronicabrasileira.org.br> (com adaptações).

QUESTÃO 1 

O autor do texto atribui à casa características típicas de seres 

vivos, como no trecho 

(A) “Vai querer nunca mais dormir” (linhas 37 e 38).

(B) “Assunto é quem nela mora” (linhas 7 e 8).

(C) “Mas os outros, estão lá: fique acordado e veja” (linha 31). 

(D) “Ninguém sabe nada de casa” (linha 7).

(E) “Sua respiração é noturna e descompassada” (linhas 11

e 12).

QUESTÃO 2 

No primeiro período do primeiro parágrafo do texto, 

(A) o termo “feito”, em “feito bicho fotografado”,
concorda, em gênero e número, com “bicho”.

(B) os vocábulos “retas” e “paralelas” pertencem à classe
dos adjetivos.

(C) a palavra “feito”, em suas duas ocorrências, expressa
uma comparação entre elementos.

(D) a expressão “composto de” poderia ser substituída por
constituído por, sem prejuízo da coerência do texto.

(E) a forma pronominal “me” desempenha a função
sintática de complemento direto.

QUESTÃO 3 

No trecho “O curto-circuito é você: deitado. Casa não deita: 
levanta.” (linha 26), o sinal de dois-pontos, em suas duas 
ocorrências, 

(A) poderia ser suprimido, sem prejuízo dos sentidos e da
correção do trecho.

(B) poderia ser substituído por ponto e vírgula, sem
prejuízo da correção gramatical do trecho.

(C) introduz uma enumeração de características físicas.
(D) introduz um esclarecimento acerca de propriedades da

casa.
(E) introduz uma retificação de um termo usado pelo

autor.

QUESTÃO 4 

No trecho “A casa se mal assombra, nós apenas nos 
assombramos.” (linhas 22 e 23), a palavra “mal” 

(A) relaciona-se sintaticamente com “assombra”, 
desempenhando a função de adjunto adverbial.

(B) funciona como adjunto adnominal da palavra “casa”.
(C) está empregada com o mesmo sentido do vocábulo

pouco.
(D) pertence à classe dos adjetivos, modificando a palavra

“assombra”.
(E) desempenha a função de adjunto adverbial do

vocábulo “assombramos”.

QUESTÃO 5 

No último parágrafo do texto, 

(A) o sujeito da forma verbal “leva”, em “leva tempo”, é o
termo “você”, no trecho “Se você conseguir”.

(B) as formas verbais empregadas no segundo período são
todas intransitivas nos contextos em que ocorrem.

(C) a expressão “vê-la acordada” funciona, sintaticamente,
como sujeito de “vai ser duro para você”.

(D) o termo “se”, no terceiro período, poderia ser
suprimido sem prejuízo da coerência e dos sentidos do
texto.

(E) o trecho “é a pior das mortes” consiste em uma oração
adverbial comparativa.
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Nas questões que avaliem conhecimentos de informática, a 

menos que seja explicitamente informado o contrário, 

considere que: todos os programas mencionados estejam em 

configuração-padrão, em português; o mouse esteja 

configurado para pessoas destras; expressões como clicar, 

clique simples e clique duplo refiram-se a cliques com o 

botão esquerdo do mouse; e teclar corresponda à operação 

de pressionar uma tecla e, rapidamente, liberá-la, 

acionando-a apenas uma vez. Considere também que não 

haja restrições de proteção, de funcionamento e de uso em 

relação aos programas, arquivos, diretórios, recursos e 

equipamentos mencionados. 

QUESTÃO 6 

O equipamento que é formado por um conjunto de baterias 

e é capaz de fornecer energia, no caso de queda na rede 

elétrica, evitando a interrupção brusca do processamento, 

denomina-se 

(A) estabilizador de tensão.

(B) filtro de linha.

(C) nobreak.

(D) conector RJ 45.

(E) placa de rede.

QUESTÃO 7 

No sistema operacional Windows 10, o usuário, ao clicar, com 

o botão direito do mouse, a barra de tarefas e selecionar

, encontrará, entre as 

opções disponíveis, a opção 

(A) desinstalar a barra de tarefas.

(B) bloquear a barra de tarefas.

(C) usar botões extra grandes da barra de tarefas.

(D) duplicar a barra de tarefas.

(E) ativar modo transparente da barra de tarefas.

QUESTÃO 8 

Assinale a alternativa que apresenta o nome da camada do 

modelo de referência OSI que é responsável pelo 

redirecionamento dos pacotes entre redes diferentes. 

(A) camada de rede

(B) camada física

(C) camada de enlace de dados

(D) camada de transporte

(E) camada de sessão

QUESTÃO 9 

Assinale a alternativa que apresenta a opção por meio da qual 

o usuário, após clicar  e selecionar , no 
programa de navegação Google Chrome, em sua versão mais 
atual, poderá abrir as configurações de proxy do computador.  

(A) 

(B) 

(C) 

(D) 

(E) 

QUESTÃO 10

Com relação aos vírus de computador, assinale a alternativa 
correta. 

(A) Os vírus são todos criados com um único objetivo:
causar danos ao computador.

(B) Os vírus não interferem no funcionamento da memória
do computador, uma vez que eles agem somente nos
discos rígidos, alterando ou removendo os dados.

(C) Um vírus, no sistema operacional Windows, não
consegue substituir um arquivo executável por uma
cópia do arquivo infectado por vírus, já que todos os
arquivos executáveis do Windows são binários e
criptografados.

(D) Um vírus somente conseguirá infectar o computador
ou alterar os dados contidos no disco se o usuário
administrador permitir.

(E) Os vírus podem infectar tanto computadores do tipo
desktop quanto servidores de rede.

QUESTÃO 11

No que se refere aos servidores públicos, conforme previsto 
na Constituição Federal de 1988 (CF), assinale a alternativa 
correta. 

(A) É garantida a incorporação de vantagens de caráter
temporário ou vinculadas ao exercício de função de
confiança ou de cargo em comissão à remuneração do
cargo efetivo.

(B) O regime próprio de previdência social dos servidores
titulares de cargos efetivos terá caráter contributivo e
solidário, mediante contribuição do respectivo ente
federativo, de servidores ativos, de aposentados e de
pensionistas, observados critérios que preservem o
equilíbrio financeiro e atuarial.

(C) A lei poderá estabelecer forma de contagem de tempo
de contribuição fictício.

(D) Extinto o cargo ou declarada a sua desnecessidade, o
servidor ficará em disponibilidade, com remuneração
integral, independentemente do tempo de serviço.

(E) São estáveis, após dois anos de efetivo exercício, os
servidores nomeados para cargo de provimento efetivo
em virtude de concurso público.
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QUESTÃO 12 

 

Relativamente à organização dos poderes disciplinada na CF, 

assinale a alternativa correta. 

 

(A) Autorizar o presidente e o vice-presidente da República 

a se ausentarem do País, quando a ausência exceder a 

quinze dias, é de competência exclusiva da Câmara de 

Deputados. 

(B) Compete privativamente ao Senado Federal autorizar, 

por dois terços de seus membros, a instauração de 

processo contra o presidente da República. 

(C) Os deputados e senadores não serão obrigados a 

testemunhar sobre informações recebidas ou 

prestadas em razão do exercício do mandato, nem 

sobre as pessoas que lhes confiaram ou deles 

receberam informações. 

(D) Os deputados e senadores não poderão, desde a 

expedição do diploma, ser titulares de mais de um 

cargo ou mandato público eletivo. 

(E) A Mesa do Congresso Nacional será presidida pelo 

presidente da Câmara dos Deputados, e os demais 

cargos serão exercidos pelos ocupantes de cargos 

equivalentes no Senado Federal. 

 

QUESTÃO 13 

 

Quanto ao Regimento Geral do Conselho de Arquitetura e 

Urbanismo do Brasil (CAU/BR), assinale a alternativa correta. 

 

(A) Os mandatos de conselheiro titular e de suplente de 

conselheiro terão duração de quatro anos. 

(B) Serão facultativas as convocações concomitantes de 

conselheiro titular e de seu respectivo suplente de 

conselheiro para reuniões, missões ou eventos 

realizados na mesma data. 

(C) Para cada conselheiro titular dos Conselhos de 

Arquitetura e Urbanismo dos estados e do Distrito 

Federal (CAU/UF) e do CAU/BR, serão eleitos dois 

conselheiros suplentes. 

(D) Da deliberação plenária de que resultarem sanções 

caberá pedido de revisão apresentado pela parte 

legitimamente interessada, com efeito suspensivo. 

(E) É facultado ao suplente de conselheiro, desde que sem 

ônus para a respectiva autarquia, participar de 

reuniões, com direito a voz e sem direito a voto. 

QUESTÃO 14

 

À luz do Regimento Interno do Conselho de Arquitetura e 

Urbanismo de Santa Catarina (CAU/SC), assinale a alternativa 

correta. 

 

(A) A comissão eleitoral é permanente e terá caráter 

consultivo. 

(B) É permitida a substituição de conselheiro, mesmo que 

devidamente convocado, após a verificação do quórum 

e iniciada a reunião. 

(C) No caso de licença, o conselheiro deverá informar o 

período de duração, não podendo suspendê-la a 

qualquer tempo. 

(D) O conselheiro que, no período correspondente ao ano 

civil, faltar sem justificativa a três reuniões ou mais, 

para as quais tenha sido regularmente convocado, 

perderá o mandato, mediante processo administrativo. 

(E) Os empregados públicos efetivos do CAU/SC serão 

contratados mediante aprovação em concurso público 

e serão estatuários. 

 

QUESTÃO 15

 

Segundo o disposto na Lei n.o 12.378/2010, assinale a 

alternativa correta. 

 

(A) Os profissionais formados há menos de dois anos e os 

formados há mais de trinta anos pagarão metade do 

valor da anuidade. 

(B) A anuidade deixará de ser devida após 35 anos de 

contribuição da pessoa natural. 

(C) Apenas a pedido do acusado, o processo disciplinar 

poderá tramitar em sigilo, só tendo acesso às 

informações e aos documentos nele contidos o 

acusado e o seu procurador constituído. 

(D) Os valores devidos aos Conselhos de Arquitetura e 

Urbanismo referentes a multas por violação da ética, 

multas pela não realização de registro de 

responsabilidade técnica (RRT) ou anuidades em atraso 

prescrevem no prazo de três anos. 

(E) A existência de Conselho de Arquitetura e Urbanismo 

compartilhado não depende de autorização do 

CAU/BR. 
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CONHECIMENTOS COMPLEMENTARES 

QUESTÃO 16 

De acordo com a Lei n.o 8.429/1992 e a Lei n.o 9.784/1999, 

assinale a alternativa correta. 

(A) O mero desempenho de competências públicas, sem

comprovação de ato doloso com fim ilícito, não afasta

a responsabilidade por ato de improbidade

administrativa.

(B) Da decisão que rejeitar questões preliminares

suscitadas pelo réu em sua contestação, nas ações de

improbidade administrativa, não caberá recurso.

(C) Nas ações de improbidade administrativa, havendo a

possibilidade de solução consensual, poderão as partes

requerer ao juiz a interrupção do prazo para a

contestação, por prazo não superior a noventa dias.

(D) O processo administrativo só pode iniciar-se a pedido

de interessado.

(E) É facultada à Administração a recusa imotivada de

recebimento de documentos, não cabendo ao servidor

orientar o interessado quanto ao suprimento de

eventuais falhas.

QUESTÃO 17 

Conforme as disposições da Lei n.o 12.527/2011 e do 

Decreto n.o 9.830/2019, assinale a alternativa correta. 

(A) A informação em poder dos órgãos e das entidades

públicas, observado o seu teor e em razão de sua

imprescindibilidade à segurança da sociedade ou do

Estado, poderá ser classificada como ultrassecreta,

secreta ou reservada.

(B) É uma faculdade do Estado controlar o acesso e a

divulgação de informações sigilosas produzidas por

seus órgãos e suas entidades, assegurando a sua

proteção.

(C) A pessoa física que detiver informações em virtude de

vínculo de qualquer natureza com o poder público e

deixar de observar o disposto na Lei de Acesso à

Informação não estará sujeita a sanções.

(D) A Administração Pública pode declarar inválida uma

situação plenamente constituída devido à mudança

posterior de orientação geral.

(E) A decisão de celebrar o termo de ajustamento de

gestão será dispensada de motivação.

QUESTÃO 18

O Pacto Mundial para a Migração das Nações Unidas 

foi aprovado formalmente em 2018, em Marrakech, no 

Marrocos, em uma conferência intergovernamental que 

reuniu quase 160 países. Itália, Austrália, Israel e vários países 

da Europa Central, contudo, retiraram-se do pacto nas 

últimas semanas, enquanto os Estados Unidos da 

América (EUA) se opuseram ao acordo desde o início. As 

nações temiam que o pacto representasse perda de 

soberania e se preocupavam com a falta de distinção entre 

imigração legal e ilegal no rascunho do compromisso final. 

Internet: <https://veja.abril.com.br> (com adaptações). 

No que diz respeito à crise migratória internacional que 

atinge o planeta, assinale a alternativa correta. 

(A) A crise de refugiados no mundo deve-se unicamente às

desigualdades socioeconômicas do continente africano

em relação aos demais continentes do mundo.

(B) O conceito de refugiado limita-se ao migrante que

parte para um país desenvolvido em busca de emprego

e renda, por ter sido expulso pela precariedade social.

(C) A rota migratória em que há a maior quantidade de

mortes é a do mar Mediterrâneo, na qual os imigrantes

se arriscam em embarcações precárias e, em muitos

dos casos, morrem à deriva ou afogados.

(D) A maior parte da migração internacional na atualidade

dá-se por causa de guerras e perseguições às

populações consideradas minorias em seus países de

origem.

(E) A guerra na Ucrânia devido à invasão da Rússia, conflito

que perdura há seis meses, gerou o maior número de

refugiados da história recente do mundo.
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QUESTÃO 19 

Internet: <https://www.poder360.com.br>. 

Assinale a alternativa que apresenta dois fatores que estão diretamente ligados à temática do gráfico acima. 

(A) desindustrialização e baixa competitividade nas exportações

(B) agravamento da pandemia e altas taxas de desemprego

(C) falta de produção de tecnologia e queda na bolsa de valores

(D) predominância de baixos salários no setor secundário e aumento da competitividade interna

(E) aumento da dívida externa e falta de credibilidade internacional

QUESTÃO 20 

A Rússia encontrou novos clientes para sua poderosa indústria de petróleo e gás. E, graças a eles, tem sido capaz de 

mitigar os efeitos das fortes sanções econômicas impostas aos produtos russos pela Europa Ocidental e pelos EUA. 

Internet: <https://www.bbc.com> (com adaptações). 

Considerando o texto acima, assinale a alternativa correta. 

(A) A Rússia tem resolvido o problema das sanções econômicas vendendo petróleo e gás mais caros à Europa Oriental e ao

continente africano.

(B) Os novos clientes referidos no texto são os países que compõem o Brics, com destaque para o Brasil e a África do Sul, que

sinalizaram uma neutralidade quanto à guerra da Ucrânia.

(C) As sanções impostas pela Europa Ocidental e pelos EUA têm feito a Rússia dar sinais de fraqueza de modo similar ao que

ocorreu à época da dissolução da União das Repúblicas Socialistas Soviéticas (URSS).

(D) O texto se refere à China e à Índia, uma vez que Putin aumentou as exportações para esses dois países asiáticos.

(E) O petróleo e o gás russos continuam sustentando energeticamente a Europa, pois não entraram na lista de sanções

impostas pelos países ocidentais à Rússia.
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO 21 

Assinale a alternativa que apresenta o fato que está 

relacionado ao surgimento da teoria das relações humanas. 

(A) o crescimento acelerado e desorganizado das

empresas, o que ocasionou uma gradativa

complexidade em sua administração e exigiu uma

abordagem científica e mais apurada que substituísse

o empirismo e a improvisação até então dominantes

(B) a necessidade de aumentar a eficiência e a

competência das organizações, no sentido de se obter

o melhor rendimento possível dos recursos e fazer face

à concorrência e à competição que se avolumavam

entre as empresas

(C) as conclusões da Experiência de Hawthorne, realizada

entre 1927 e 1932, sob a coordenação de Elton Mayo

(D) o combate à vadiagem sistemática dos operários, que

reduzia a produção a cerca de um terço da que seria

normal, para evitar a redução das tarifas de salários

pela gerência

(E) o desconhecimento, pela gerência, das rotinas de

trabalho e do tempo necessário para sua realização

QUESTÃO 22 

A função administrativa encarregada de organizar, estruturar 

e integrar os recursos e os órgãos incumbidos de sua 

administração e de estabelecer suas atribuições e as relações 

entre eles é denominada 

(A) planejamento.

(B) organização.

(C) direção.

(D) controle.

(E) comunicação.

QUESTÃO 23 

No que diz respeito à departamentalização, assinale a 

alternativa correta. 

(A) A departamentalização funcional facilita a cooperação

interdepartamental.

(B) A departamentalização por produtos ou serviços

dificulta a inovação dentro da organização.

(C) A departamentalização geográfica facilita a

coordenação dos aspectos de planejamento, execução

e controle da organização como um todo.

(D) A departamentalização por processos facilita a

flexibilidade e a adaptação da organização.

(E) A departamentalização por produtos tende a provocar

duplicação de recursos e órgãos, o que aumenta custos

operacionais.

QUESTÃO 24

Assinale a alternativa que apresenta o tipo de leiaute que 
privilegia a comunicação entre os empregados e possui 
menor custo em comparação com os demais, mas que não é 
recomendado quando as tarefas exigem alto grau de 
concentração. 

(A) em espaço aberto
(B) em corredor
(C) panorâmico
(D) distribuição em “c”
(E) distribuição em canto

QUESTÃO 25

Considere as afirmações em I e II, a seguir, relacionadas a 
estilos de liderança. 

I O líder centraliza as decisões e impõe suas ordens ao 
grupo; o trabalho somente se desenvolve com a presença 
física do líder. 

II O líder delega totalmente as decisões ao grupo e deixa-o 
completamente à vontade e sem controle algum; 
as tarefas se desenvolvem ao acaso, com muitas 
oscilações, perdendo-se tempo com discussões por 
motivos pessoais e não relacionados com o trabalho. 

As afirmações em I e II dizem respeito, respectivamente, à 

(A) liderança liberal e à liderança autocrática.
(B) liderança democrática e à liderança liberal.
(C) liderança liberal e à liderança democrática.
(D) liderança autocrática e à liderança liberal.
(E) liderança autocrática e à liderança democrática.

QUESTÃO 26

Em relação à teoria do campo de Kurt Lewin, julgue os itens a 
seguir. 

I A motivação é a tensão persistente que leva o indivíduo a 
alguma forma de comportamento, com vistas à satisfação 
de uma ou mais necessidades. 

II Nem toda necessidade é capaz de criar um estado de 
tensão no indivíduo e uma predisposição à ação. 

III Toda vez que a satisfação é bloqueada por uma barreira, 
ocorre frustração. 

IV A compensação (ou transferência) ocorre quando o 
indivíduo tenta satisfazer uma necessidade impossível de 
ser satisfeita, por meio da satisfação de uma outra 
necessidade complementar ou substitutiva. 

Estão certos apenas os itens 

(A) I e II.
(B) I e III.
(C) II e IV.
(D) I, II e III.
(E) I, III e IV.
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QUESTÃO 27 

De acordo com a Consolidação das Leis do Trabalho (CLT), 

entre duas jornadas de trabalho, haverá um período mínimo 

de descanso de 

(A) 11 horas consecutivas.

(B) 10 horas consecutivas.

(C) 11 horas alternadas.

(D) 10 horas alternadas.

(E) 12 horas consecutivas.

QUESTÃO 28 

Em relação às etapas da classificação de materiais, assinale a 

alternativa correta. 

(A) A etapa de identificação cuida do arrolamento de todos

os itens de material existentes em estoque, de modo a

permitir uma ideia geral do conjunto.

(B) A etapa de simplificação realiza a redução da

diversidade de itens de material em estoque que se

destinam a um mesmo fim.

(C) A etapa de catalogação realiza a descrição minuciosa

do material, o que possibilita sua individualização em

uma linguagem familiar ao mercado.

(D) A etapa de padronização trata do estabelecimento de

normas técnicas para os itens de material em si, ou

para seu emprego com segurança.

(E) A etapa de normalização realiza a uniformização do

emprego e do tipo de material, facilitando, com isso, o

diálogo com o mercado e o controle.

QUESTÃO 29 

De acordo com a importância operacional, os materiais que 

são de grau de criticidade intermediário e que podem ser 

substituídos por outros com facilidade relativa são materiais 

da classe 

(A) A.

(B) B.

(C) C.

(D) X.

(E) Y.

QUESTÃO 30

Em um estoque de um produto, no mês anterior, a 

previsão era de consumo de 150 unidades, e o consumo real 

do mesmo item era de 180 unidades.  

Com base nessa situação hipotética, considerando-se o 

método da média móvel exponencialmente ponderada e 

utilizando-se o coeficiente de ajuste (B) como equivalente 

a 0,2, assinale a alternativa que apresenta o número 

correspondente ao valor da previsão de consumo desse 

produto para o mês atual. 

(A) 174

(B) 172

(C) 165

(D) 162

(E) 156

QUESTÃO 31

Relativamente à Administração Pública, assinale a alternativa 

correta. 

(A) As entidades da Administração Pública indireta

possuem personalidade jurídica de direito privado, e

sua criação independe de autorização legislativa.

(B) As ações com direito a voto das empresas públicas

devem pertencer, em sua maioria, aos particulares.

(C) A unidade de atuação integrante da estrutura da

administração direta e da estrutura da administração

indireta é chamada de órgão público.

(D) Os órgãos públicos encontram-se previstos somente na

estrutura da administração direta, e sua criação

decorre da necessidade da Administração Pública de

descentralizar suas atividades.

(E) As empresas públicas estão vedadas de desempenhar

atividade econômica e são objetos da desconcentração

administrativa.

QUESTÃO 32

Acerca das sociedades de economia mista, assinale a 

alternativa correta. 

(A) As sociedades de economia mista são entidades de

direito privado, criadas por lei para a exploração de

atividade econômica, sob a forma de sociedade

anônima.

(B) As sociedades de economia mista são entidades com

personalidade jurídica de direito público interno.

(C) As sociedades de economia mista podem revestir-se de

qualquer uma das formas admitidas em direito.

(D) As sociedades de economia mista destinam-se a

executar atividades típicas da Administração Pública.

(E) As sociedades de economia mista são subordinadas ao

Poder Executivo, e o seu patrimônio pertence

exclusivamente a este.
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QUESTÃO 33 

A respeito dos poderes administrativos, especialmente 

quanto ao uso e abuso do poder, assinale a alternativa 

correta. 

(A) Para configuração do abuso do poder, faz-se necessário

que o agente público realize apenas condutas

comissivas.

(B) As condutas omissivas constituem causa de exclusão do

abuso do poder, tornando válido o ato administrativo.

(C) Os agentes públicos têm a faculdade de exercer o poder

a eles atribuído legalmente.

(D) O desvio de finalidade configura hipótese de abuso do

poder, relacionada a fim diverso do interesse público.

(E) No abuso do poder caracterizado pelo excesso, o

agente público atua dentro dos limites de sua

competência, porém a finalidade do ato é diversa do

interesse público.

QUESTÃO 34 

Quanto aos atos administrativos vinculados e discricionários, 

assinale a alternativa correta. 

(A) A competência para edição do ato administrativo

constitui elemento discricionário dos atos

administrativos complexos.

(B) Desde que as circunstâncias justifiquem e desde que se

objetive proteger os interesses da Administração

Pública, o administrador pode editar ato administrativo

com finalidade contrária aos interesses públicos.

(C) Os atos administrativos discricionários e vinculados

podem ser praticados pelo agente público, quando

presentes os motivos de conveniência e oportunidade.

(D) A licença para edificar constitui hipótese de ato

administrativo discricionário.

(E) Nos atos administrativos discricionários, o motivo e o

objeto constituem elementos que conferem ao agente

público uma margem de liberdade para a prática do

ato.

QUESTÃO 35

Com relação à extinção e ao controle jurisdicional do ato 

administrativo, assinale a alternativa correta. 

(A) Os atos administrativos complexos são insuscetíveis de

serem questionados perante o Poder Judiciário, já que

decorreram da vontade de mais de um órgão público.

(B) A Administração Pública pode anular, de ofício ou

mediante requerimento do interessado, seus próprios

atos quando eivados de vícios.

(C) A invalidação dos atos administrativos ilegais só poderá

ocorrer mediante provocação da parte interessada e

por decisão do Poder Judiciário.

(D) A revogação do ato administrativo prescinde de

observância aos direitos adquiridos das partes

interessadas.

(E) A anulação do ato administrativo ilegal somente

poderá ocorrer após a verificação dos impactos do seu

desfazimento e dos direitos dele originados.

QUESTÃO 36

Com base na Lei n.o 4.320/1964, que dispõe sobre a 

elaboração dos orçamentos e balanços dos entes federativos, 

assinale a alternativa correta. 

(A) Entre as demonstrações contábeis de elaboração e

divulgação obrigatória pela União, pelos estados, pelo

Distrito Federal e pelos municípios, constam, entre

outras, a demonstração das variações patrimoniais e a

demonstração do resultado econômico.

(B) A lei orçamentária anual observará o princípio da

periodicidade, que estabelece que sua vigência deve

coincidir com o prazo estipulado na lei orgânica

municipal.

(C) A lei orçamentária anual não conterá matéria estranha

à previsão das receitas e à fixação das despesas

orçamentárias, não se incluindo nessa proibição a

autorização para abertura de créditos suplementares e

a contratação de operações de crédito.

(D) O balanço patrimonial será segregado em ativos e

passivos financeiros e permanentes, de acordo com os

prazos de sua realização em moeda; se o total dos

passivos for superior ao dos ativos, ocorrerá uma

situação denominada ativo real a descoberto.

(E) A liquidação da despesa orçamentária consiste no

estágio da despesa verificado logo após a assinatura de

contrato administrativo, antes de qualquer

fornecimento pelo contratado.
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QUESTÃO 37 

O Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor 

Público (MCASP), atualmente em sua 9.a edição, estabelece 

um novo marco para a contabilidade pública brasileira, 

alçando o patrimônio como seu objeto de estudo, sem 

ignorar, no entanto, as disposições da Lei n.o 4.320/1964, cujo 

viés é predominantemente orçamentário. Nesse sentido, é 

correto afirmar que o MCASP se aplica, 

(A) facultativamente, às câmaras municipais de

vereadores.

(B) facultativamente, às empresas estatais independentes.

(C) facultativamente, às empresas estatais dependentes.

(D) obrigatoriamente, aos conselhos de fiscalização de

atividades profissionais.

(E) obrigatoriamente, às entidades sindicais e aos partidos

políticos.

QUESTÃO 38 

Uma aplicação financeira promete rendimentos 

bimestrais de 3,5% ao bimestre, capitalizados de forma 

simples. Aplicando determinado capital nesse produto e 

resgatando-o após dois anos e meio, um investidor obteve o 

valor final de R$ 27.450. 

Com base nessa situação hipotética, é correto afirmar que 

foram inicialmente aplicados 

(A) R$ 18.000.

(B) R$ 18.500.

(C) R$ 19.000.

(D) R$ 19.500.

(E) R$ 20.000.

QUESTÃO 39 

A Cia. Lucrativa pretende investir R$ 100.000 em 

uma nova planta industrial, prevendo fluxos de caixa em 

decorrência do investimento da ordem de R$ 20.000 ao fim 

do primeiro ano, R$ 30.000 ao fim do segundo ano e 

R$ 30.000 ao fim do terceiro ano, quando venderá as 

instalações por R$ 50.000. 

Nessa situação hipotética, considerando-se que a taxa de 

juros vigente no mercado corresponde a 10% ao ano, o valor 

presente líquido do investimento é igual a 

(A) R$ 2.989,10.

(B) R$ 3.000,00.

(C) R$ 3.050,97.

(D) R$ 3.080,39.

(E) R$ 3.220,89.

QUESTÃO 40

O orçamento público é definido pela doutrina atual como o 

principal instrumento de intervenção estatal na economia, 

por meio do qual o Estado exerce suas funções típicas. A 

respeito das funções econômicas do orçamento, assinale a 

alternativa correta. 

(A) A utilização das políticas fiscal e monetária para
promover ajustes na demanda agregada é ferramenta
típica da função distributiva do orçamento.

(B) Um dos principais objetivos da função estabilizadora do
orçamento é combinar tributos progressivos sobre as
classes de renda mais elevada com transferências para
as classes de renda mais baixa.

(C) Nos casos em que não houver a necessária eficiência
por parte do mecanismo de ação privada, sendo,
portanto, inevitável que o Estado atue como agente
econômico, tal atuação far-se-á por meio da função
distributiva do orçamento.

(D) A função alocativa está intrinsicamente ligada à
elevação do nível de demanda agregada da economia
e, consequentemente, do produto interno bruto (PIB).

(E) Os pilares do campo de atuação da função
estabilizadora são a manutenção de elevado nível de
emprego, a estabilidade dos níveis de preços, o
equilíbrio no balanço de pagamentos e a razoável taxa
de crescimento econômico.
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PROVA DISCURSIVA 

 Nesta prova, faça o que se pede, usando, caso deseje, os espaços para rascunho indicados no presente caderno. Em seguida,
transcreva os textos para as respectivas folhas de texto definitivo da prova discursiva, no local apropriado, pois não serão
avaliados fragmentos de texto escritos em locais indevidos.

 Qualquer fragmento de texto que ultrapassar a extensão máxima de 30 linhas será desconsiderado. Também serão
desconsiderados os textos que não forem escritos nas folhas de texto definitivo.

 Os textos deverão ser manuscritos, em letra legível, com caneta esferográfica de tinta preta ou azul. Em caso de rasura, passe
um traço sobre o conteúdo a ser desconsiderado e prossiga o registro na sequência. Não será permitido o uso de corretivo.

 Os espaços destinados à transcrição de textos das folhas de texto definitivo não poderão ser assinados, rubricados nem
conter nenhuma palavra ou marca que identifique o candidato, sob pena de anulação da prova. Será admitida a assinatura
apenas no campo apropriado.

 As folhas de texto definitivo serão os únicos documentos válidos para avaliação da prova discursiva. As folhas para rascunho

neste caderno são de preenchimento facultativo e não servirão para avaliação.

 ______________________________________________________________________________________________________________  

QUESTÃO 1 

Redija um texto dissertativo acerca do tema a seguir. 

Classificação ABC aplicada à gestão de materiais

Ao elaborar seu texto, aborde, necessariamente, os seguintes aspectos: 

a) conceito da classificação ABC em relação à gestão de materiais; e
b) processo para determinar quais itens pertencem a cada uma de suas classes.
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QUESTÃO 2 

A organização formal compõe-se de camadas hierárquicas ou níveis funcionais estabelecidos 
pelo organograma, com ênfase nas funções e nas tarefas. Esses níveis são definidos e diferenciam o 
grau de autoridade delegada e o endereçamento das ordens, das instruções e das recompensas 
salariais. A organização formal compreende estrutura organizacional, diretrizes, normas e 
regulamentos da organização, rotinas e procedimentos, enfim, todos os aspectos que exprimem como 
a organização pretende que sejam as relações entre os órgãos, cargos e ocupantes, a fim de que seus 
objetivos sejam atingidos e seu equilíbrio interno seja mantido. Em síntese, a organização formal é a 
determinação dos padrões de inter-relações entre os órgãos ou cargos, definidos logicamente por 
meio das normas, das diretrizes e dos regulamentos da organização, para o alcance dos seus objetivos. 
Assim, a estrutura organizacional é um meio de que se serve a organização para atingir eficientemente 
seus objetivos. 

I. Chiavenato. Teoria Geral da Administração. 7.a ed. 2003 (com adaptações).

Considerando que o texto acima tenha caráter exclusivamente motivador, redija um texto dissertativo acerca do tema a seguir. 

Tipos de organização: linear, funcional e linha-staff

Ao elaborar seu texto, aborde, necessariamente, os seguintes aspectos: 

a) características da organização linear;
b) características da organização funcional; e
c) características da organização linha-staff.
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QUESTÃO 3 

Redija um texto dissertativo acerca do tema a seguir. 

Balanço orçamentário e demonstração das variações patrimoniais,  
de acordo com a Lei n.o 4.320/1964

Ao elaborar seu texto, aborde, necessariamente, os seguintes aspectos: 

a) função do balanço orçamentário e sua importância para a contabilidade pública; e
b) função da demonstração da variação patrimonial e sua importância para a contabilidade pública.




